

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Приисковый рабочий

ОРГАН ПАРТБЮРО, РУДЗАВКОМА И ЦЕНТРАЛЬН. РУДОУПРАВЛ.

Семидневная рабочая газета

ВОСКРЕСЕНИЕ

21

СЕНТЯБРЯ

1941 г.

№ 37 (379)

Теплые вещи—героям Отечественной войны

(Передовая газета „Советская Сибирь“ за 10 сентября 1941 г.)

Третий месяц кипит не-виданная во всемирной истории битва. Третий месяц на необъятном фронте наши славные герои отражают натиск фашистского зверя. Гигантское сражение! В нем решаются судьбы нашей страны. В нем решаются судьбы всего человечества.

С мужеством, которого еще не видел мир, Красная Армия защищает свободу своей отчизны. Она сражается за жизнь и счастье народа, за будущее наших детей. Она защищает все, самое святое и дорогое, что только есть у нас, у всего человечества.

Фашистские душегубы жестоко просчитались. Кровавые гитлеровские насилии, проклятые детоубийцы хвастливо заявляли, что в 70 дней они превратят в развалины нашу страну, что в 70 дней они закуют советский народ в цепи не выносимого рабства. Но тут было! Они напоролись на великое боевое единство советского народа, поддержанного всеми свободолюбивыми народами мира. Они уже уложили на наших полях свои лучшие дивизии.

Но бешеный зверь, будучи ранен, истекая кровью, бросается с утроенной яростью. Враг еще силен. Впереди—жестокие и грандиозные бои. Впереди еще большие трудности, испытания. Но Красная Армия победит. Она победит, ибо наше дело правое. Она победит, ибо сражается за спасение всего человечества от смертносной фашистской чумы. Жизнь победит смерть!

Весь наш народ—от ребятишек до глубоких стариков—предстал перед взорами мира, как неустрашимый народ-боиц. Сердца наши сделались крепче стали. Все наши помыслы, вся наша работа, вся наша жизнь безраздельно отданы делу обороны родины. Все для фронта, все для дорогих сынов-воинов!—таков сейчас смысл, таков сейчас священный закон нашего существования.

На фронт неисчислимым потоком идут снаряды, танки и самолеты, изготовленные на наших заводах. На фронт идут бережно упакованные стеклянные ампулы с кровью, которую отдают тысячи безвестных героев-доноров для спасения жизни раненых бойцов. На фронт идут эшелоны подарков любимым героям—отцам-

мужьям, сыновьям, братьям. Приближаются осенние холода, не за горами русская зима, которой так страшатся гитлеровские бандиты. В это время нет лучше го подарка для бойца, чем какая-нибудь теплая вещь. По всей стране сейчас начался сбор теплых вещей для бойцов-фронтовиков.

Теплые варежки, шерстяные носки, фуфайка, шарф—как это много значит для героя-воина! Такой подарок согревает не только его тело, но и мужественную душу защитника родины!

Население нашей области уже включилось в сбор теплых вещей для фронта.

Рабочие, работницы, инженерно-технические работники и служащие завода „Труд“ внесли для своих славных братьев на фронте множество теплых вещей: стахановец Ульянов—5 дубленых овчин на полушубок, тов. Сульженков—новые валенки, тов. Голышев—теплое белье, тов. Куперман—теплую фуфайку и 6 пар носков, тов. Новиков—пимы и фуфайку и т. д.

На митинге коллектива электростанции тов. Рачев заявил, что дает советским воинам новые пимы, теплые носки и доху своей жены. Он сказал:

— Война. Можно обойтись и без нарядов, а издохнуть пусть сошлют теплые шапки и рукавицы дорогим нашим защитникам.

Мы публикуем в сегодняшнем номере „Советской Сибири“ письмо коллектива горняков шахты им. Сталина ко всем трудящимся Новосибирской области.

Славные патриоты—прокопьевские горняки пишут: „Наша партия и правительство проявляют огромную заботу о том, чтобы к зиме потеплее одеть бойцов Красной Армии. Мы, шахтеры, вполне можем часть этой отеческой заботы взять на себя и принять активное участие в деле обеспечения Красной Армии теплой одеждой на зиму“.

Горняки передовой шахты Кузбасса уже собрали 600 полушубков и около 10 тысяч различных теплых вещей.

Колхозное крестьянство не отстает от трудящихся города! Многие колхозники и колхозники дают по килограмму шерсти для вы-

делки пимов, дают овчины, вяжут теплые варежки. Колхоз им. Чкалова, Коченевского района, уже внес 69 выделанных овчин.

Город и деревня слились в едином патриотическом порыве, в единой заботе о тех, кто, не щадя своей жизни, отстаивает на фронте целостность нашей земли, независимость нашей родины.

Пусть же ширится ирастет поток теплых вещей на фронт!

Пусть не будет ни одной семьи, ни одного гражданина, который не выделил бы чего-нибудь для великих героев Отечественной войны.

Огромную роль в этом благородном деле должны сыграть женщины, домашние хозяйки. Они могут организовать кружки, маленькие мастерские для переработки шерстяных изделий, для их ремонта, для изготовления зимних подарков нашим дорогим фронтовикам.

Наши доблестные защитники, наши бесстрашные сыны еще раз почувствуют, как беспредельно велика материнская любовь к ним всей великой страны!



Девушки-патриотки Н-ского завода (Ленинград) работают в качестве кузнец-цов-молотобойцев, вальцовщиков, перевыполняя мужские нормы. Слева направо: вальцовщица Е. П. Захарова, молотобоец Л. А. Матухова и вальцовщица А. Л. Васильева.

Бойцам нашей доблестной Красной Армии

Призыв обеспечить бойцов нашей доблестной Красной Армии теплыми вещами встретил живейший отклик среди населения Центрального рудника.

Я всегда готов помочь нашей любимой Красной Армии — заявил начальник Красной шахты тов. Воробьев М. Я для бойцов отдаю фуфайку и теплую рубашку.

— Бойцы должны быть тепло одеты в суровое зимнее время — говорит начальник горноспасательной станции Филиппенко и отдает пимы, теплую белье, 3 пары теплых носков.

Полушубок, пимы, теп-

**
Коллектив работников рем. строй цеха сдал первую партию теплых вещей, собранных для армии, — 5 пар валенок и 5 пар теплых носков.

**
Зима не за горами. Надо заранее побеспокоиться о теплых вещах для бойцов Красной Армии, заявили работники пос—совета, народного суда, милиции и сда

лиус рубаху, 3 полотенца и 4 носовых платка внес т. Филимонов С.

— Для разгрома кровавого Гитлера советская женщина ничего не пожалеет. С радостью передаю свой шерстяной свитр и золотую цепочку говорит домохозяйка Лимарева Т.

Домохозяйки: Кузнецова В. сдала 3 байковых одеяла, Матвиенко—2 пары ватных рукавиц, Ибрагимова—ватные брюки, Жданова М. Ф.—рукавицы и теплые носки, Цунская Е. Н.—ватную фуфайку, Еремеева свитр, теплую рубашку, перовую подушку.

Костылева В.

ли 4 пары пимов, 4 фуфайки и 10 пар теплых носков.

Коллектив преподавателей средней школы и интерната сдал для бойцов Красной Армии 30 пар теплых носков.

**
Работники Марк-бюро сдали для бойцов нашей доблестной Красной Армии 1 пару валенок и 3 пары теплых носков.

**
В дни, когда советский народ проявляет новую заботу о бойцах Красной Армии в обеспечении их теплой одеждой и обувью, коллектив работников фабрично-заводского цеха и химлаборатории единодушно вносят свои вещи.

Сбор вещей продолжается.

А. Юшин.

Обеспечим фронт теплой одеждой

В дни, когда советский народ проявляет новую заботу о бойцах Красной Армии в обеспечении их теплой одеждой и обувью, коллектив работников фабрично-заводского цеха и химлаборатории единодушно вносят 82 штуки теплых вещей, в том числе 2 пары пимов, 2 теплые фуфайки, 21 пару шерстяных носков и другие теплые вещи.

На 20 сентября коллек-

ОТДАДИМ ВСЕ СИЛЫ НА РАЗГРОМ ВРАГА

(Из резолюции общерудничного женского собрания)

15 сентября в клубе им. Ленина состоялось женское собрание Центрального рудника.

Заслушав доклад тов. Савченко Т. А. об обращении женщин города Москвы ко всем женщинам мира,—мы работницы, служащие, домашние хозяйки, матери, жены, сестры бойцов, сражающихся на фронте, присоединяемся и горячо поддерживаем патриотик нашей Родины.

Выступающие женщины все, как одна, заявили:— „Мы в тылу отдадим все свои силы, чтобы помочь Красной Армии в разгроме фашистской гадины.

Работница химической лаборатории тов. Турчак Т. в своем выступлении заявила: В ответ на призыв из Москвы мы должны дать еще больше продукции, по высить производительность труда. Гитлер — наш общий враг. Не будет извергну пощады. Я призываю женщин овладевать воен-

ными специальностями. Если ты стахановка, то обязана уметь перевязывать раненого бойца.

В своем решении женщины записали работать за двоих, за троих на производстве, этим самым увеличить план золотодобычи.

Личным трудом окажем помощь колхозам в уборке хлеба, совхозу в колке урожая картофеля.

Проведем сбор теплой одежды и пошлем родным, воинам, доблестной Красной Армии. Ни одной женщины вне участия в сборе теплой одежды на фронт.

Неиссякаемы источники нашего мужества—заявили женщины, неиссякаема наша любовь к родине, к партии. Неиссякаема наша ненависть к лютому и коварному врагу. Гитлер будет уничтожен. Отдадим все силы на разгром врага. Враг будет разбит, мы победим!



В ГОСУДАРСТВЕННОМ КОМИТЕТЕ ОБОРОНЫ О ВСЕОБЩЕМ ОБЯЗАТЕЛЬНОМ ОБУЧЕНИИ ВОЕННОМУ ДЕЛУ ГРАЖДАН СССР

Государственный Комитет Обороны принял следующее постановление:

Считая, что каждый гражданин Союза ССР, способный носить оружие, должен быть обучен военно-му делу, чтобы быть подготовленным с оружием в руках защищать свою Родину и в целях подготовки для Красной Армии обученных резервов, Государственный Комитет Обороны постановил:

1. Ввести с 1 октября 1941 года обязательное военное обучение граждан СССР мужского пола в возрасте от 16 до 50 лет.

2. Установить, что обязательное военное обучение должно осуществляться вне воинским порядком, без отрыва лиц, привлеченных к прохождению военного обучения, от работы на фабриках, заводах, в совхозах, колхозах, учреждениях.

3. Дни и часы занятий по военной подготовке установить военкоматам с таким расчетом, чтобы не нарушать нормальный ход работы предприятий и учреждений и не нанести ущерба производству.

4. Военное обучение проводить по 110 часов в программе.

5. При прохождении военного обучения особое внимание обратить на строевую подготовку, овладение винтовкой, пулеметом, минометом и ручной гранатой, на противохимическую защиту, рыхье окопов и

маскировку, а также на тактическую подготовку одиночного бойца и отделения.

6. Окончившим курс обязательного военного обучения военнообязанным запаса делать отметку в военном билете, а допризывникам выдавать соответствующее удостоверение и брать их в военкомате на учет, как прошедших обязательное военное обучение.

7. В качестве инструкторов военного обучения привлечь средний командный и политический состав и младший начсостав запаса, пользующийся отсрочками от призыва по мобилизации, а также наиболее подготовленный рядовой состав старших возрастов, не призванный в армию.

8. В первую очередь к военной подготовке привлечь допризывников 1923 и 1924 годов рождения и военнообязанных запаса из числа не обученных в возрасте до 45 лет.

9. Организацию обязательного военного обучения граждан СССР возложить на Наркомат Обороны и его органы на местах.

10. Образовать в составе Наркомата Обороны главное управление всеобщего военного обучения (всевобуч), в военных округах, в областных (краевых и республиканских) военкоматах иметь отделы всевобуча, а в райвоенкоматах иметь 2-3 инструкторов всевобуча.

БЕЗГРАНИЧНАЯ ЛЮБОВЬ К ЗАЩИТИКАМ РОДИНЫ

Безграницная любовь трудающихся фабрично-заводского цеха к воинам Красной Армии, героически защищающей любимую родину, особенно ярко проявилась в организации подарков в действующую армию.

Всего было собрано и отправлено 16 посылок на 1041 руб.

Из всего коллектива, только 7 человек не смогли принять участие в организации посылок. Каждый работник считал долгом своей части вложить в подарки свою посильную лепту.

Уборщица цеха тов. Алексеенко, будучи единственным работником в семье, помимо однодневного зарплатка в фонд обороны, предложила на подарок 10 рублей заявив: "Мы здесь в тылу живем спокойно и проживем, а там на фронте на шим героям приходится очень тяжело, моя маленькая помощь будет кстати".

Особенно дружно отозвалась бригада слесарей и электриков, которые все, как один, внесли на подарки одинаковый заработок.

С большой любовью подбиралась в подарок каждая вещь. Не считаясь со временем домашние хозяйки

т. т. Свичкоренко, Матвеева, работницы цеха Лихтенко и Турчак приготовили в посылку вкусное домашнее печенье.

В каждую посылку было вложено письмо от бригад и отделений цеха.

Работники химлаборатории пишут: "Дорогим бойцам доблестной Красной Армии шлем свой привет из тыла! Примите скромный подарок в знак нашей горячей любви и внимания к защищенным нашим Родинам. Работая и живя в глухой Сибирской тайге, мы ни на минуту не забываем о вас и прилагаем все усилия к быстрейшему разгрому нашего общего врага — презренного фашизма".

Помните, что вы не одни. Вся страна с напряженным вниманием следит за вашей героической борьбой и все мы готовы в любую минуту, как один, взять винтовку и пойти вместе с вами защищать родину.

Желаем успеха в борьбе, бодрости и здоровья. Привет всем боевым товарищам и подругам!"

Так же тепло, по-родному были написаны письма от других бригад цеха.

А. Д. Юшин.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение за 18 сентября)

В течение 18 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

Наша авиация наносила удары по мотомехчастям пехоты и артиллерии противника на поле боя, атаковывала авиацию на его аэродромах.

В течение 16 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 112 немецких самолетов. Наши потери — 29 самолетов.

Ожесточенные бои под Киевом

В течение последних дней под Киевом идут ожесточенные бои. Фашистско-немецкие войска, не считаясь с огромными потерями людьми и вооружением, бросают в бой все новые и новые части. На одном из участков киевской обороны противнику удалось прорвать наши укрепления и выйти к окраине города. Ожесточенные бои продолжаются.

Жульничество гитлеровцев

16 сентября Советское Информбюро сообщает о разгроме немецко-фашистского десанта, пытавшегося захватить остров Эзель, и о потоплении ряда немецких судов в этой операции. 17 сентября гитлеровцы сделали смешную попытку опровергнуть это сообщение Советского Информбюро, заявив, что "германская армия ни когда попыток к захвату острова не предпринимала, так как германское командование не видело в этом никакой необходимости".

По этому поводу следует сказать, что гитлеровцы делают вид, будто они не заметили исчезновения за 13 и

15 сентября с. г. 4 своих транспортов, 80 катеров и шлюпок с войсками и вооружением, 1 исминца, потопленных советскими морскими вооруженными силами, и повреждения нескольких эсминцев и транспортиров. Гитлеровцы делают вид также, что они не заметили исчезновения при попытке захватить остров Эзель 15000 своих десантных войск, уничтоженных советскими войсками.

Разве не ясно, что фашистское "опровержение" нашего сообщения является жульнической попыткой скрыть от немецкого населения и мирового общественного мнения серьезные потери фашистов при попытке высадить десант на острове Эзель.

Итальянское радио пустило очередную утку о советских самолетах над южной Добруджей. На этот раз советские самолеты якобы сбросили над территорией Болгарии круглым счетом 6 парашютистов: "Они сейчас же были окружены болгарскими войсками и после короткой и ожесточенной борьбы убиты", — заявляет итальянское радио. Итальянское радио — лгуны ухитрились разыграть целое сражение "болгарских войск с 6 советскими парашютистами, сражение, в котором дело не обошлось без "ожесточенной борьбы и "окружения".

Нет нужды доказывать, что Советский Союз не посыпал и не мог посыпать своих самолетов и парашютистов в Болгарию и что сия провокационная выдумка римского радио лишь ставит в смешное и глупое

Из вечернего сообщения 17 сентября

В течение 17 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

В течение 15 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 78 немецких самолетов. Наши потери — 25 самолетов.

Удар по танковой группе Гудериана

Гитлеровцы еще 3 сентября обявили о захвате Брянска немецкими войсками. Однако это сообщение, как и многие другие, явилось очередной выдумкой и баффальством. Немецкое

командование, бросив в начале сентября на Брянск большую группу танковых и мотомеханизированных войск под командованием небезызвестного генерала Гудериана, рассчитывало, видимо, прорвать наш фронт и захватить Брянск. Однако действиями наших наземных войск и массированными последовательными ударами нашей авиации планы немецко-фашистского командования были сорваны. В упорных боях немецким войскам были нанесены тяжелые потери. Враг потерял более 20 ты-

пое положение ее авторов.

На одном из участков северо-западного направления фронта огнем нашей артиллерии уничтожено 8 танков противника, 8 бронеавтомобилей и 30 грузовых автомашин. На другом участке наши войска уничтожили 12 вражеских танков, 15 бронеавтомобилей, 6 грузовиков, подавили 6 точек зенитной артиллерии.

На потопленных за последние дни в Баренцевом море крупных транспортах противника погибло много немецких солдат и вооружения. По показаниям пленных один крупный транспорт перевозивший части 6 горной дивизии, был торпедирован на пути из Нарвика в Киркенес. Значительная часть личного состава и все оружие потоплены. На другом транспорте, торпедированном на этом же пути, из 800 немецких солдат и офицеров спаслись только 8 человек.

На юго-западном направлении фронта звено лейтенанта Гладенко атаковало немецкие мотомех части. Вражеская зенитная артиллерия подожгла самолет команда звена. Огромным напряжением воли отважный советский летчик вырвался из горящей машины и направил ее на переправу, сооруженную немцами через реку Сейм. Взрыв горящего самолета разрушил переправу. Находившиеся на ней танки и автомашины с вражеской пехотой обрушились в реку. Своим героическим полигоном тов. Гладенко сорвал продвижение войск противника.

сия убитыми, ранеными и пленными. Уничтожено до 500 немецких танков, 70 бронемашин, 1525 автомашин, 196 самолетов, уничтожено и частью захвачено 206 орудий, захвачено 85 станковых и 51 ручной пулемет, 51 миномет, несколько тысяч винтовок, большое количество винтовочных патронов, гранат, снарядов и несколько радиостанций.

Танковая группа Гудериана, потеряв таким образом две трети своих танков, оказалась отброшенной далеко от Брянска.

Советская делегация на совещании СССР, США и Великобритании в Москве

Советское правительство назначило делегацию на совещание в Москве с представителями Великобритании и Соединенных Штатов Америки в составе: Заместителя Председателя Государственного Комитета Обороны т. К. Е. Ворошилова, зам. Председателя СНК СССР и Народного Комиссара среднего машиностроения т. В. А. Малышева, Народного Комиссара иностранных дел т. В. М. Молотова (Предсе-

датель делегации), Маршала Советского Союза, Зам. Председателя СНК СССР и члена Государственного Комитета Обороны т. К. Е. Ворошилова, зам. Председателя СНК СССР и Народного Комиссара среднего машиностроения т. В. А. Малышева, Народного Комиссара военно-морского флота, адмирала т. Н. Г. Кузнецова, Народного Комиссара авио-промышленности т. А. И. Шахурина, генерал — полковника артиллерии, начальника главного артиллерийского управления Народного Комиссариата Обороны т. Н. Д. Яковлева.

РЕДКОЛЛЕГИЯ